

# 家有“二宝” 幸福伴着烦恼

记者走进“单独两孩”家庭，倾听他们的喜乐忧愁

“单独两孩”政策在我省正式实施已有1年多时间，据统计，截至去年12月31日，已有7800多名“单独二宝”呱呱坠地。二宝的到来在给这些“单独”家庭带来幸福和快乐的同时，一些烦恼和压力也随之而来。近日，市场星报、安徽财经网记者走进了合肥市三个“单独两孩”家庭，听他们讲述自家的幸福和烦恼。

■ 孙薇 周先荣 记者 马冰璐/文 黄洋洋/图



4岁的姐姐和13个月的弟弟抢玩具

## 姐姐每天放学都要亲弟弟(姐姐4岁、弟弟13个月)

**幸福:**两个宝贝天天围在身边

去年2月23日，家住合肥市蜀山区的李国平、李燕夫妇迎来了第二个孩子，这也是合肥市首个持证出生的“单独二宝”。

时隔1年多后，提起二宝出生之后的生活，李燕的语气中流露着幸福和激动。

“每天放学回家，大宝都要跑去亲亲弟弟、摸摸他的小手……”这些温馨的细节让李燕夫妇感到非常幸福。

如今，大宝和二宝每天围绕在他们身边玩耍、嬉闹……“对于我和丈夫而言，最幸福的事便是两个宝贝天天围在身边。”李燕说，一看到两个孩子，她就格外满足。

## 哥哥每天唱歌给妹妹听(哥哥5岁半、妹妹3个多月)

**幸福:**看到兄妹俩相亲相爱很知足

去年年底，身为独生子女的张欣和丈夫迎来了二宝——一个健康可爱的女儿，看到女儿的那一刻，他们觉得人生圆满了，“一个儿子，一个女儿，儿女双全，多让人羡慕。”

大宝第一次见到二宝时眼神中流露出的喜爱，一直让张欣难以忘怀，“大宝欣喜地看着妹妹，高兴得手舞足蹈，他不停地喊道：‘她是我的妹妹。’随着二宝的到来，大宝对她的喜爱与日俱增，“每天，他都要亲一亲妹妹，陪妹妹玩，唱歌给妹妹听……”看到兄妹俩相亲相爱的样子，张欣感到很知足，“对于我来说，这就是最幸福的事。”

## 她会骄傲地说“我有个弟弟”(姐姐6岁，弟弟3个多月)

**幸福:**辛苦一天看到宝贝们心里格外踏实

6年前，30岁的周婷迎来了大宝。去年12月，二宝呱呱坠地，看到他的那一刻，大宝激动不已，她高兴地对弟弟说道：“跟我玩吧。”

如今二宝已经3个多月大，周婷也回到了工作岗位上，“我最大的幸福就是辛苦一天回到家，看到宝贝们，心里格外踏实。”随着二宝一天天长大，大宝也越来越喜欢他，每天上学前，大宝都会先去和弟弟打个招呼再出门，而每天放学回家后，她也会第一时间跑去看看弟弟，“她还经常骄傲地向别人‘宣布’：我有一个弟弟。”

**烦恼:**如何调停姐弟“小矛盾”

伴随着孩子们的成长，李燕也感受到了甜蜜的烦恼，在二宝3个月大时，她第一次有了“烦恼”的感觉，“对于二宝的到来，大宝突然有些心理不平衡了。”看到父母忙于给二宝换尿不湿，她会酸溜溜地说：“你们都忙弟弟了，不管我了？”类似的“争宠”此后又发生了好几次。

最近，大宝和二宝经常因为“抢玩具”发生“小矛盾”，为了公平地处理好这场发生在姐弟俩之间的“小矛盾”，李燕和丈夫总是绞尽脑汁。

“随着孩子的成长，以后肯定还会出现各种各样的‘小矛盾’。”李燕说，如何调停两个孩子之间的“小矛盾”是她和丈夫目前面临的最大烦恼。

**烦恼:**牺牲事业，经济压力增大

在生二宝之前，张欣曾有着一份令人羡慕的稳定工作，收入也十分可观。想到二宝出生后，要同时照顾两个孩子，她最终选择了辞职。

对于她而言，牺牲个人事业一度让她很沮丧，“说实话，我并不想当全职妈妈。”

辞职后，家庭的经济重担落在了丈夫一个人的肩上，另一个烦恼也随之而来：经济压力增大，“自从二宝出生后，家庭支出多了很多，这我和丈夫感觉压力很大。”

张欣说，她现在担心的是等孩子们长大了，经济上的压力会更大。虽然丈夫总是安慰她船到桥头自然直，但她仍无法释怀。

**烦恼:**属于自己的时间少了

两个孩子给周婷带来了莫大的幸福，同时也增添了一些烦恼，“最大的烦恼便是属于自己的时间少了。”她清晰地记得，只有大宝时，她和丈夫偶尔还能出去逛逛街，和朋友吃吃饭，“晚上还有时间看看书、上上网。”

可自从有了“二宝”，上班和同时照顾两个孩子让他们变得异常忙碌，“为了照顾大宝的情绪，我们还得空出专门的时间陪她玩。”周婷说，时间对于她和丈夫而言是“奢侈品”。

## 省交警总队发布清明节交通安全提示

### 清明祭扫难免情绪低落 驾车时请保持心态平和

星报讯(马璐 记者 王涛) 清明期间祭祀扫墓活动频繁，外出踏青、城市周边自驾游流量增多，出行安全压力增大。且近期南方地区持续阴雨，事故风险升高。为保障清明期间道路交通安全畅通，省公安厅交警总队发布清明节交通安全提示，提醒驾驶人和社会公众时刻注意出行安全。

清明节是传统祭祀节日，向故人寄托哀思难免情绪低落、心情沉重，易造成注意力不集中。交警提示，驾驶机动车要控制情绪，保持平和心态，注意行车安全。此外，扫墓祭祖请妥善放置祭扫物品，切勿长时间在车内存放香烛、花圈等易燃物品，以防失火。

同时，墓区道路多处于山区，临水临崖、急弯陡坡路段较多，通行条件不良。交警提示，清明期间墓区车流密集，驾车时应与路侧保

持安全距离；应控制车速，切勿强行超车、强行会车、占道行驶；视距不良路段要及时鸣笛，做好停车避让准备；在县乡村道路和山区公路驾车，请注意观察路况，严格遵守限速规定，不要超速行驶。弯坡路段请勿违法超车、违法占用对向车道逆行，下坡时不要空挡滑行，上坡时注意控制车速，避免急踩油门、高速冲坡。经过村庄、路口、山路转弯处要提前鸣笛，夜间注意变换远近光灯提醒对向来车。

此外，清明假期继续实行高速公路小型汽车免费通行政策，短途出行增多，假期前一天及最后一天往往是出行高峰。交警提示：请广大群众及早规划出行路线，尽量错峰出行；如遇交通拥堵，可提前换行其他路线；驾车时避免因争抢时间超速行驶、强超强会。

## 免费提供80万开网店? 女子汇款12次被骗63万

星报讯(卢业宽 记者 王玮伟) “恭喜你中奖了，免费为你提供80万元资金开设网店……”以为天上掉了馅饼的庐江女子郭某，浑然不知这不过是电信诈骗集团的圈套，先后汇款12次，被骗63万余元。3月27日，市场星报、安徽财经网记者从庐江检方获悉，此案已审结，三被告依法获刑。

今年3月4日早上，庐江女孩郭某收到一条短信，说其在淘宝网上中奖了，奖品是人民币98000元和一台笔记本电脑。

郭某备感幸运，按照信息提示登录了网站，并拨打了对方提供的客服电话，对方自称是淘宝网客服人员，可以为她提供80万元开设

网店，但前提是要先缴纳邮费和保险费用共计3800元。

郭某对此深信不疑，当即将现金汇到对方提供的邮政账号上，之后郭某再次拨打对方电话，对方又让其缴纳税费、公证费、保证金等费用。对骗局浑然不知的郭某又将现金汇到了前述的邮政账号上，总共汇款12次，总额达63万余元。其后，朱某、谢某等人一天之内取走该款中的26万余元，余款37万余元被公安机关及时冻结。

日前，庐江县法院依法以诈骗罪判处被告人朱某有期徒刑六年二个月、被告人谢某有期徒刑三年九个月、被告人林某有期徒刑十一个月。

## 深山美景游人醉



昨日，歙县大洲源高山上，迎来了拍摄山村美景的上海游客。群山、古村落、花海融为一体，如一幅幅山水画。随着自驾游的兴起，大洲源山村美景吸引了许多外地游客前来观光摄影，带动了乡村旅游的发展。

吴建平 记者 陈明文/图